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(72) НЕСТОРОВИЧ ЮРІЙ ІГОРОВИЧ, UA, НЕ-
СТОРОВИЧ ІГОР ІВАНОВИЧ, UA
(73) ТЕРНОПІЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ТЕХНІЧ-
НИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ІВАНА ПУЛЮЯ, UA
(57) 1. Комбінована фара, яка складається із дже-
рел світла, захисного скла, дзеркального цилінд-
ричного відбивача, світловоду і лінз, яка відрізня-
ється тим, що як джерела світла встановлено
світловипромінюючі діоди, розміщені на внутрішній
поверхні дзеркального циліндричного відбивача, із
спрямуванням їх осьових пучків світла на вхідний

торець світловода через циліндричні лінзи, фока-
льні лінії яких суміщені із фокальною лінією дзер-
кального циліндричного відбивача.
2. Комбінована фара за п. 1, яка відрізняється
тим, що світловод виконаний у вигляді гнучкого
світловоду волоконного типу.
3. Комбінована фара за п. 1, яка відрізняється
тим, що світловипромінюючі діоди можуть бути як
білого, так і монохроматичного випромінювання і
розміщені на внутрішній поверхні циліндричних
відбивачів у вигляді мозаїки, із процентним скла-
дом монохроматичних світловипромінюючих діодів
до 20% від загального числа всіх світловипромі-
нюючих діодів.

Корисна модель відноситься до світлотехніки і
може бути використана для зовнішнього освітлен-
ня на механізованому транспорті в нічний час та в
умовах поганої видимості.

Відомі пристрої для зовнішнього освітлення на
механізованому транспорті - фари - мають ряд
суттєвих недоліків [патенти США №5040103, F21V
5/02, 1991; 6796684, F21V 19/02, 2006; фари авто-
мобілів Seat Tribu (Автоцентр №43 від 22. 10.
2007, 000 «UA Автоцентр» - Киев); Honda
Рuуо(Автоцентр №49 від 03. 12. 2007); Nissan
Forum (Автоцентр №52 від 24.12.2007); Peugeot
(Автоцентр №6 від 04.02.2008)].

Для їзди і на трасі,  і на в населеному пункті
використовуються багатолампові фари, в яких
потужність джерел світла та їх світловий потік ви-
користовуються нераціонально. При перегоранні
хоча би однієї лампи в процесі руху автомобіля
деформується фотометричне тіло всього світлово-
го пучка, що може привести до аварійних ситуацій.

Найближчою до корисної моделі є світловий
прилад [патент США №6783261, кл. F21V 7/00,
2006], який містить джерела світла, захисне скло,
дзеркальний циліндричний відбивач, світловод і
лінзи.

Недоліком цього світлового приладу є немож-
ливість зміни кольоровості, концентрації і структу-
ри світлового потоку вихідного світлового пучка.

В основу корисної моделі покладено задачу

збільшення сили світла комбінованої фари, яка
складається із джерел світла, захисного скла, дзе-
ркального циліндричного відбивача і лінз, причому
як джерела світла встановлено світловипроміню-
ючі діоди, розміщені на внутрішній поверхні дзер-
кального циліндричного відбивача із спрямуван-
ням їх осьових пучків світла на вхідний торець
світловода через циліндричні лінзи, фокальні лінії
яких суміщені із фокальною лінією дзеркального
циліндричного відбивача, причому світловод вико-
наний у вигляді гнучкого світловода волоконного
типу, а світловипромінюючі діоди можуть бути як
білого, так і монохроматичного випромінювання і
розміщені на внутрішній поверхні дзеркального
циліндричного відбивача у вигляді мозаїки, із про-
центним складом світловипромінюючих діодів до
20% від загального числа всіх світловипромінюю-
чих діодів.

На Фіг.1 зображено схему будови комбінованої
фари; на Фіг.2 - схему проходження світлових пуч-
ків від світловипромінюючих діодів до вихідного
отвору через гнучкий волоконний світловод; на
Фіг.3 - схему кріплення комбінованої фари у бам-
пері транспортного засобу; на Фіг.4 - варіанти ви-
конання форми вихідного отвору комбінованої
фари.

Комбінована фара складається із джерел світ-
ла 1, дзеркального циліндричного відбивача 2,
захисного скла 3, світловода 4, лінз 5.
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Джерела світла - світловипромінюючі діоди 1 -
розташовані по всій внутрішній поверхні дзеркаль-
ного циліндричного відбивача 2 у вигляді мозаїки
таким чином, що їх осьові промені спрямовані на
лінзи 5, які формують загальний концентрований
світловий пучок, який, в свою чергу, спрямовуєть-
ся на вхідний торець світловода 4. Фокальна лінія
лінз 5 суміщена з фокальною лінією 0-0 дзеркаль-
ного циліндричного відбивача 2.

Вихідний торець світловода 4 зафіксований і
ззовні закритий захисним склом 3.  Світловод 4
виконано у вигляді гнучкого світловода волоконно-
го типу.

Це дає можливість перегрупування джгута во-
локон світловода 4 у лінійний торець, сумістити
останній з фокальною лінією 0-0 дзеркального
циліндричного відбивача 2, а також дає можли-
вість перегрупування джгута волокон вихідного
торця світловода 4 у будь-яку геометричну фігуру,
причому площа вихідного випромінюючого отвору
фари повинна не змінюватись.

Підключення до бортової електромережі світ-
ловипромінюючих діодів 1 всіх разом, або вибірко-
во здійснюється бортовим комп'ютером і дає змогу
отримувати на виході комбінованої фари світловий
пучок як із змінюваною колірністю (білий, жовтий,
оранжевий,  інтенсивний біло-синій і т.п.),  так і з
змінюваною величиною сумарної осьової сили
світла.

В якості світловипромінюючих діодів 3 пропо-
нується використовувати нові над яскраві світло-
випромінюючі діоди, наприклад марок: Luxeon (фі-
рма Lumiled Philips), XR-E7090 (фірма CREE,
США), У-345Бл (Російська Федерація), NSSW064
(фірма Nichia, Японія).

Світловипромінюючі діоди 1 електричне зв'я-
зані з бортовим комп'ютером (на Фіг. умовно не
показано) проводами 6.

Комбінована фара працює таким чином.
Випромінювання від світловипромінюючих ді-

одів 1 попадає на вхідний торець гнучкого воло-

конного світловода 4 через лінзи 5 і в подальшому
поширюються, практично без втрат (за рахунок
явищ повного внутрішнього відбивання), вздовж
всього світловода і виходить через захисне скло 3.

Яскравість, ступінь кольоровості (структура)
світлового пучка комбінованої фари формуються
бортовими комп'ютером і регулюються згідно з
програмою. Одержання випромінювання білого
кольору здійснюється адитивним способом; при
цьому яскравість суміші світла значно підвищуєть-
ся. За рахунок додавання окремих монохроматич-
них випромінювань від світловипромінюючих діо-
дів 1 змінюється структура випромінювання в
залежності від погодних умов на трасі (наприклад,
при тумані - додатково вмикаються світловипромі-
нюючі діоди жовтого світла; при поворотах - світ-
ловипромінюючі діоди червоного та жовтого світ-
ла, створюючи сумарний оранжевий колір і т.п.).

Дзеркальний циліндричний відбивач 2 відби-
ває також і всі неосьові промені від світловипромі-
нюючих діодів 1 на вхідний торець гнучкого воло-
конного світловода 4, підсилюючи тим самим
загальний світловий пучок, що виходить із комбі-
нованої фари через захисне скло 3. Конструктивно
дзеркальний циліндричний відбивач 2 разом із
світло випромінюючими діодами 1  і лінзами 5  мо-
же розміщуватись в будь-якому місці транспортно-
го засобу (наприклад, в бампері, в багажнику і
т.п.).

Передбачається парне використання комбіно-
ваних фар на механізованому транспортному за-
собі. При цьому покращується архітектура остан-
нього, розширюються можливості дизайну,
покращуються експлуатаційні характеристики.

Запропонована комбінована фара дає змогу
здійснювати плавне регулювання рівня освітлення
і колірності на трасі, збільшити в десятки разів
строк служби джерел світла, знизити експлуата-
ційні витрати, забезпечити належну та безпечну
освітленість при маневруванні механізованого
транспортного засобу.
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